



臺灣臺北地方檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:109年8月7日

聯絡人:襄閱主任檢察官陳玉萍

電話:(02) 23146881

臺北地檢署與基隆地檢署共同辦理「109年關務毒品查緝研習」，掌握毒品犯罪趨勢，精進新式辦案技能！

因應行政院所提出「新世代反毒策略」，透過「區域聯防」機制，整合檢、警、調、海巡、憲兵及關務等六大緝毒系統情資，追查毒品上源之政策，臺北地檢署檢察長周章欽特別於109年6月17日「緝毒執行小組會報」第115次會報指示辦理「109年關務毒品查緝研習」，以提升偵辦技巧、精進偵查毒品案件之嫻熟度，掌握毒品犯罪趨勢、精進新式辦案技能。

本次研習由臺北地檢署與基隆地檢署主辦，法務部調查局航業調查處基隆調查站與財政部關務署基隆關協辦，臺北地檢署檢察長周章欽及基隆地檢署檢察長柯麗玲於109年8月6日率領百餘位學員，上午前往海洋委員會海巡署艦隊分署之臺北港海巡基地，由分署長謝慶欽親自主持座談，除以口頭及精彩影片進行工作簡報外，並以2,000噸級新北艦搭載研習學員出海，介紹海上緝毒工作狀況及體會同仁辛勞與危險，令學員們對於海巡緝毒人員讚嘆及敬佩不已。

下午前往臺北港海關行政大樓，由財政部基隆關關務長楊崇悟、副關務長戴永強及臺灣港務股份有限公司副總經理林素如主持，並由專業海關人員就臺北港營運及海運快遞通關作業進行詳盡簡報。隨後前往貨櫃碼頭及海運快遞專區，分別聽取臺北港貨櫃碼頭股份有限公司總經理林尚炘與臺北港國際物流股份有限公司總經理謝榮芳詳細解說貨櫃業務操作及海上快遞貨物業務運作實務，使學員們日後偵辦經由相關管道入出境之毒品貨櫃與包裹案件，能迅速分析問題環節及尋求適當之協助。

最後六大緝毒系統之學員們對上開機關均表達由衷謝意，在充分相互交流學習中，完成本次研習活動，可謂滿載緝毒知能，精進緝毒技術而歸，並期待日後能有機會再參與類此研習活動！



